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2013 год
Всероссийская олимпиада школьников по физике

Муниципальный этап

8 класс

Решения к задачам

Решение к задаче 1. (8 баллов)
Расстояние между всеми столбами одинаково, обозначим его S, а скорость
велосипедиста v. Сначала велосипедист проезжал мимо столбов через промежутки
времени t1 = S/v. Затем он увеличил свою скорость и промежутки времени сократились:
t2 = S/(V +∆V). Велосипедист увеличивает скорость еще на такую же величину и
промежуток времени стал: t3 = S/(V + 2∆V). Решая систему уравнений, получим
выражение: t3 = t1 t2/(2t1 – t2).
Ответ: Велосипедист будет проезжать мимо столбов раз в 3 секунды.

Решение к задаче 2. (7 баллов)
Подсчитаем среднюю плотность и сравним с плотностью ртути:
19,3*2/3+2,7*1/3=13,77 г/см3 . Это больше 13,6 г/см3 , утонет. Отсутствие объяснений
(счет и верный ответ) – 4 балла.

Решение к задаче 3. (10 баллов)
Обозначим удельные теплоемкости шарика и воды с и св , температуру после переноса N
шариков tN, температура кипятка t0 =1000C. Согласно уравнению теплового баланса
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Ответ: 52 и 600С.

Решение к задаче 4. (10 баллов)
Сначала нужно определить массу пустого флакона, затем флакона с водой. Т.о.
определяется масса воды во флаконе. Вылив воду и заполнив флакон раствором
поваренной соли, снова проводят взвешивание. Поскольку объемы воды и раствора соли
были одинаковыми, отношение масс жидкостей равно отношению плотностей.

Максимальное количество баллов - 35


